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﻿Απόδοση της εορτής των Θεοφανείων και Εθνικό 
Μνημόσυνο στην Ι. Μ. Ταμασού
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2024, Απόδοση της εορτής των 
Θεοφανείων, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής κ. Ησαΐας λειτούργησε και κήρυξε το θείο λόγο στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Επισκοπειό.

Κηρύσσοντας το θείο λόγο, ο Πανιερώτατος αναφέρθηκε στη σημασία της 
μετάνοιας. «Η Εκκλησία μέσω της σημερινής Ευαγγελικής περικοπής μας δίνει 
ακόμα μία ευκαιρία για να μας θυμίσει τι είναι ακριβώς η μετάνοια και να μας πει 
πως ολόκληρη η ζωή του ανθρώπου είναι καιρός μετανοίας. Μετάνοια, λοιπόν, 
σύμφωνα με τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά είναι το να μισήσουμε την αμαρτία και 
να αγαπήσουμε την αρετή. Μετάνοια, σημαίνει να απομακρυνθούμε από το κακό 
και να εκτελούμε το αγαθό. Και από αυτά, προηγείται το να καταδικάζουμε τον 
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εαυτό μας για τις αμαρτίες μας, και να δείχνουμε μεταμέλεια ενώπιον του Θεού. 
Να καταφεύγουμε σ’ Αυτόν με καρδιά συντετριμμένη και να προσπίπτουμε στο 
πέλαγος της ευσπλαχνίας Του, θεωρώντας τον εαυτό μας ανάξιο να συναριθμηθεί 
με τους υιούς Του. Με τα λόγια αυτά, ο Άγιος Γρηγόριος μας διδάσκει ότι, η 
μετάνοια δεν είναι μια απλή αλλαγή του ανθρώπου προς το καλύτερο, αλλά η 
ολοκληρωτική ανακαίνισή του».

Τέλεση Εθνικού Μνημοσύνου

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας, ο Πανιερώτατος τέλεσε το Εθνικό Μνημόσυνο 
του ήρωα της κοινότητος Παντελή Κατελάρη, ο οποίος στις 18 Ιανουαρίου 1958 
σκοτώθηκε από έκρηξη μέσα στο κρησφύγετό του στον Άγιο Ιωάννη Μαλούντας.



Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, κα 
Αννίτα Δημητρίου, εξαίροντας την αυτοθυσία και τον ηρωισμό του ήρωα.

Στη συνέχεια, μαθητές και μαθήτριες του Περιφερειακού Δημοτικού Ταμασού, 
τραγούδησαν και ανέγνωσαν ποιήματα εις μνήμη του ήρωα.

Ακολούθως, στο προαύλιο του Ναού, στο οποίο βρίσκονται οι προτομές των 
ηρώων Παντελή Κατελάρη και Σταύρου Στυλιανίδη, τελέστηκε τρισάγιο από τον 
Πανιερώτατο και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Τέλος, εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.

Παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού, κ. Ευθύμιος 
Δίπλαρος, οι Βουλευτές του Δημοκρατικού Συναγερμού Λευκωσίας, κ. Δημήτρης 
Δημητρίου και κα Σάβια Ορφανίδου, ο Γενικός Γραμματέας του Δημοκρατικού 
Κόμματος, κ. Γιώργος Σολωμού, ο Αντιπρόεδρος της ΕΔΕΚ, κ. Μάριος Χαννίδης, ο 
Πρόεδρος του ΕΛΑΜ, κ. Χρίστος Χρίστου, ο αντιπρόεδρος του ΕΛΑΜ, κ. Στέλιος 
Νεάρχου, ο έπαρχος Λευκωσίας, κ. Ανδρέας Χατζηπάκκος, οι εκπρόσωποι του 
Αρχηγού της Αστυνομίας και της Εθνικής Φρουράς, ο Διοικητής της Ελληνικής 
Δυνάμεως Κύπρου, Συνταγματάρχης Παναγιώτης Κεραμιδάς, οι κοινοτάρχες και 
εκπρόσωποί τους από τις γύρω περιοχές, εκπρόσωποι των οργανωμένων συνόλων 
της περιοχής, οι συγγενείς του ήρωα και πλήθος κόσμου, που προσήλθαν να 
τιμήσουν την μνήμη του ήρωα.

 










